
Určete poměr mezi souřadně spojenými větami. 

 

Rostlina nechřadla jako ostatní květy, naopak se teď každý večer rozvíjela.  

Děda troubil své vítězství po všech krkonošských kopcích, také jeho návštěvy dole ve vsi se 

prodlužovaly. 

Domácí pán byl na vrcholu blaha, dokonce pozval cizince do své alchymistické dílny. 

Maso ještě nebylo hotové, zavedl jsem tedy Eileen do přístěnku a dal jsem jí napít.   

Za nedlouhou dobu byla vesnice zase vystavěna a lidé tam potom žili v pokoji, zato jiná 

vesnice v té krajině, Švédy zničená, nebyla už obnovena.  

Všichni si srdečně potřásli ruce s Karasem jako nováčkem, řekli mu i své jména, ale to 

všechno Karas v rozčilení přeslechl.   

 

 

Určete druh vedlejších vět v následujících souvětích. 

 

Atmosféra v místnosti náhle byla, že by se mohla krájet.  

V našem městě to už není, jako to bývalo dříve.  

Nemusí být vždy všechno tak, jak je psáno v novinách.  

Počasí je, že by psa nevyhnal.  

Obloha byla, jako by ji vymaloval.  

Měl pocit, jako by se v šeré síni vyjasnilo. - Její hlas zněl pevně, jako by v srdci nebylo 

sebemenší ranky. 

Bylo jen otázkou času, kdy zahřmí.  

Někdy se stalo, že do opuštěného domu zavítala parta výrostků. 

Hajný dával pozor, aby lidé zvěř neplašili.   

Brzy byl čas, aby se biskup odebral zase do Řezna.  

Zahradník má starost, zda mu nezmrzne azalka.   

Paní neopominula podotknout, jak byla dceruška veškerou tou krásou unesena.  

Ozvalo se bouchnutí, jako by něco těžšího spadlo ze stolu.  

Paní Roubínková žasla, trnula, jak ta její schovanka se zapomíná.   

Císař neměl ani tušení, co to běhoun vůbec je. 

Děvečka marně pátrala, kdo vzal buchtu.  

Oba jezdci přichvátali na koních až tam, kde ležel dokonávající kůň.  

Cirkus měl ústřední okružní chodbu, kolem níž byly všechny jeho místnosti 

 


